

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Множить продовольственные ресурсы нашей страны, дать стране, героической Красной Армии все необходимое для победы над германским фашизмом — с этим лозунгом колхозники разворачивают сейчас соревнования за быструю уборку богатого урожая, борются за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

В развитии общественного животноводства за последние годы достигнуты некоторые успехи. Ряд колхозов района уже в первом полугодии выполнил государственный план 1941 года. Темтовский «Ответ вредителям», например, годовой план по крупному рогатому скоту выполнил на 120 проц., по свиньям — на 267 проц. и овцам — на 120 проц., Мокроносковский «Прожектор» на МТФ вместо 70 голов имеет 80, на СТФ — 61 голову вместо 40 по плану.

Но военная обстановка требует от работников животноводства дальнейшего роста общественного стада, повышения его продуктивности, выполнения в срок обязательств перед государством по поставкам мяса, молока, шерсти.

Поэтому неотложной задачей является сейчас создание обильных запасов кормов для обеспечения потребностей колхозных ферм и скота колхозников. Использовать для этого все имеющиеся возможности. В нынешнем году колхозы успешно провели сеноуборку, получили богатый урожай сена. Но этого мало. Правильно поступают колхозники, заготавливая дополнительные корма. В Опушкинской сельхозартели «Оживление» заложено 80 тонн силоса, кроме того для закладки подготовлена еще одна яма. Выполнили план по силосованию в Федоровском, Парамоновском и других колхозах. Скот этих ферм зимой получит молокогонный, сочный и питательный корм. В Рябовском, Тиховодовском колхозах заготавливают веточный корм, который хорошо поедает овцы.

Однако заготовке дополнительных кормов ряд работников животноводческих ферм и правлений колхозов не придают достаточного внимания. В Буренинском имени Крупской на молочно-товарной ферме свыше 70 голов, а план по силосованию не выполнен, хотя для этого имеются все возможности. Силосная масса есть, на ферме занято 7 человек, они и могут заложить силос. Такое же поло-

жение в Березовском колхозе «Животновод».

Теплая погода с выпадавшими осадками благоприятствуют отрастанию отавы на лугах. Сейчас в колхозах необходимо подготовиться к второму укусу трав.

Использовать на корм гуманные отходы — солому и мякину. Если солому измельчить и запарить, — это превосходный, хорошо поедаемый скотом корм. Ржаная мякина по своей питательности не отличается от лугового сена среднего качества. Но эти корма часто остаются неиспользованными. В Большекирилловском колхозе ржаная солома из-под комбайна в 1940 году осталась в кучах на поле. В Уренском «Трактор» клеверная мякина и ржаной колос и сейчас валяются около тока.

Все виды кормов в колхозе надо строго учесть, сложить в крытые помещения, обмерить, взвесить и сохранить от истерь и порчи. Для скармливания скоту выдавать их только по весу.

Близится стойловый период. Председатели колхозов, заведующие фермами уже сейчас должны приступить к ремонту животноводческих построек, расширению и утеплению их. Сейчас же для этого выделить бригаду плотников. Особо следует позаботиться о подборе животноводческих кадров. Смелее выдвигать на руководящую работу женщин. Среди доярок, скотниц есть замечательные стхановки, которые прекрасно справятся с этим делом. Маруся Кузнецова (Спиридоново) работала дояркой. Правление колхоза ей доверило руководить фермой. И она с честью оправдывает это доверие. За 7 месяцев от каждой коровы получено около 700 литров молока. Годовое задание по надою молока ферма выполнит. Выполнен план развития животноводства и молокопоставок. Хорошо руководит фермой Катя Назарова в Веденинском колхозе «Солнце полей».

Работники животноводства всю работу должны перестроить на военный лад, все подчинить интересам фронта, разгрому врага. Вдоволь обеспечить скот кормами, бережно, по-хозяйски использовать их, подготовить для зимовки помещения, выполнить государственные обязательства по всем видам — долг каждого руководителя колхоза, работника социалистического животноводства.

С честью

Рабочие Тулажского подучастка (лесопункт завода имени Сталина) в дни отечественной войны с германским фашизмом по-ударному работают на заготовке лесоматериала. С честью выполняют взятые на себя обязательства.

Лесорубы тт. Складнев, Складнева нормы выработки выполняют на 180—200 процентов. Полторы — две нормы в день дает лесоруб тов. Шумилов.

На днях, работая вместе с дочерью, они заготовили 23,3 куб. м. вместо 10 куб. м. по норме. Ежедневно перевыполняют нормы тт. Маликов, Троеперстов, Никитина и другие. Трелевщики Ершов, Малиновский, Красоткин и Копосов выполняют дневное задание на 140—160 процентов.

И. Мальков.

Мастер Тулажского подучастка.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 АВГУСТА

В течение ночи на 30 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Командир эскадры подводной лодки Черноморского флота, находясь около румынских берегов, заметил в перископ рубку вражеского подводного корабля. Вскоре фашистская лодка целиком всплыла на поверхность. Экипаж, чувствуя себя в полной безопасности, занялся продуванием цистерн. На советском подводном корабле прозвучал сигнал тревоги. Наши подводники немедленно заняли свои места у боевых механизмов и стремительно пошли в атаку. Командир приказал выпустить торпеду. Торпедисты старшина Чуркин и старший краснофлотец Крамик первой же торпедой попали в цель. Раздался оглушительный взрыв, и фашистская подводная лодка пошла ко дну. Отважные советские подводники выполнили в румынских водах еще ряд боевых за-

даний и привели свой корабль невредимым на базу.

Наша воздушная разведка обнаружила немецкий аэродром в 35 километрах восточнее села Д. Для разгрома врага вылетела авиагруппа майора Засекина. Первое звено советских бомбардировщиков появилось над аэродромом в тот момент, когда на поле шла заправка машин и опробование моторов. Заметив наши самолеты, фашисты ввели в действие все свои огневые средства. В это время из-за леса нагрянули на бреющем полете советские штурмовики. Увлеченные обстрелом бомбардировщиков, фашисты прозевали появление наших штурмовиков. Командир головной машины, старший лейтенант Изюмов короткой очередью сбил один немецкий истребитель, пытавшийся подняться в воздух. Два других истребителя были уничтожены политруком Селивановым и сержантом Мамоновым. Волна за волной шли советские штур-

мовые машины. Через несколько минут все зенитные установки прекратили стрельбу. На большом поле ярко пылали фашистские «Мессершмитты». Не ушли и два патрулировавшие над аэродромом самолета противника. С ними быстро расправились стрелки-радисты т.т. Синючков и Лебедев. Разгром фашистского аэродрома довершили бомбардировщики. Фугасными и осколочными бомбами они разбили все аэродромные постройки, склад боеприпасов и цистерны с горючим. Всего на аэродроме уничтожено 28 «Мессершмиттов».

Подразделение капитана Трегубова бдительно охраняет поезд с боеприпасами. Недавно бойцы подразделения сбили пулеметным и винтовочным огнем вражеский пикирующий бомбардировщик, пытавшийся обстрелять воинский эшелон. Экипаж сбитого самолета захвачен в плен.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 АВГУСТА

В течение 30 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 27 августа уничтожен не 41 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 66 самолетов. По неполным данным за 28 августа в воздушных боях сбито 29 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов.

Советские летчики, охраняющие подступы к Ленинграду, продолжают наносить сокрушительные удары по фашистской авиации. За 27 августа наши самолеты уничтожили 23 самолета противника. В этот день фашистские бомбардировщики, сопровождаемые истребителями, пытались налететь на наш аэродром. Но на земле они не застали ни одного советского самолета. Бой завязался над самым

аэродромом. Наши истребители смело атаковали немцев. Батальонный комиссар Шалыганов в этом бою сбил два «Мессершмитта-109». Третий самолет сбил старший лейтенант Яшин. Успешные воздушные бои вело подразделение майора Радченко. В районе Т., действуя против большой группы бомбардировщиков противника, летчики этого подразделения — лейтенанты Кузнецов и Жигулин — сббили по одному самолету «Юнкерс». Самоотверженно дралось с врагом звено лейтенанта Доросеева. Летчики-лейтенанты Лазарев и Косаренко атаковали и зажгли самолет «Хейнкель». Вслед за этим лейтенант Лазарев вступил в единоборство с самолетом «Юнкерс» и сббил его.

27 августа советские летчики нанесли ряд ударов по аэродромам противника. Капитан Зверев и младший лейтенант Ше-

ликов уничтожили два «Мессершмитта» при попытке подняться с аэродрома. Подошедшие вслед за Зверевым и Шеликовым наши истребители подожгли еще 4 «Мессершмитта» и один сббили при попытке взлететь. Вторая группа советских летчиков атаковала вражеский аэродром, на котором находились 7 «Мессершмиттов». Над аэродромом патрулировали три немецких самолета. Фашистский патруль после первой атаки советских истребителей скрылся в облаках, оставив свой аэродром без прикрытия. Наши летчики сожгли на земле 5 вражеских самолетов.

Вблизи деревни К. на Западном направлении фронта наш батальон атаковал немецкую пехотную часть, усиленную артиллерией и минометами. На поле боя осталось около 300 убитых немецких солдат и офицеров. Советские бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 5 пулеметов и много боеприпасов.

На одном из участков Северного фронта часть полковника Калашникова перешла в наступление. Преследуя противника, бойцы части захватили танк, два орудия, 5 пулеметов, трактор, много винтовок, несколько сот артиллерийских снарядов и 5.000 патронов.

Краснофлотец Нечаев глубокой ночью вернулся из разведки с важными сведениями, которые нужно было немедленно передать на корабли, стоявшие в 4 километрах от берега. Шлюпки на берегу не оказалось. Тогда т. Нечаев вплавь добрался до кораблей. Ценные сведения, доставленные разведчиком, помогли командованию кораблей выполнить боевой приказ.



Товарищ М. П. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

(Фотохроника ТАСС).

О вспашке зяби

Постановление исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 30 августа 1941 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что большинство колхозов района не приступило к под'ему зяби. МТС ведет вспашку всего в трех колхозах (Холкинском, Климовском и Темтовском), а живая тяговая сила на под'ем зяби еще не переключена. Первичные парторганизации и сельсоветы повторяют прошлогодние ошибки, руководство по под'ему зяби не взяли в свои руки, оттягивая начало пахоты на послеуборочный период, чем ставят под угрозу под'ем зяби и получение высокого урожая яровых будущего года.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райсо и МТС, первичные парторганизации и Советы обеспечить выполнение плана зяблевой вспашки по всем колхозам до 10 октября. До 15 сентября поднять зябь под семенные участки всех культур, в том числе и под лен.

2. Обязать сельсоветы и колхозы произвести уборку снопов в скирды с участков ржи и соломы из-под комбайнов и обеспечить древесным топливом, где будут производить работу газогенераторные машины.

3. Обязать директора МТС тов. Назарова привести тракторы в исправное состояние и обеспечить круглосуточную работу на вспашке зяби всего тракторного парка, не участвующего на уборочных работах, а занятые на уборке, использовать на под'еме зяби в ночное время.

4. Исполком сельсоветов установить, исходя из планов и сроков вспашки зяби, количество гектаров зяби, которое должно быть вспахано в колхозах за осенний период каждой ло-

шадью. Предложить колхозам при выполнении колхозниками установленно-го задания по под'ему зяби на живом тягле начислять, по примеру прошлого года, трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар, вспаханный сверх этого, начислять трудодни в двойном размере против существующих в колхозах расценок.

5. Предложить директору МТС т. Назарову, исходя из планов и сроков под'ема зяби, установить задания на каждый трактор, работающих на вспашке. Установить прошлогодний порядок, по которому трактористам, выполнившим данное им сезонное задание по вспашке зяби, должна начисляться надбавка в размере 20 процентов к заработанным им на вспашке зяби трудодням, а за перевыполнение плана зяби, сверх установленного задания, — начислять трудодни в полуторном размере.

6. Обязать директора МТС и председателей колхозов, трактористов и колхозников, работающих на под'еме зяби в условиях осеннего времени, обеспечить крытыми помещениями.

7. Установить что в среднем на каждый, имеющийся в МТС, трактор ЧТЗ за осенний период должно быть вспахано 150 га, СХТЗ — 50 га, СТЗ-НАТИ — 130 га, У-2 — 40 га. Установить, что в среднем на каждую рабочую лошадь в колхозе должно быть вспахано зяби не менее 4,5 гектаров.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **В. ГОВОРОВ**
Секретарь РК ВКП(б) **И. ЖИГАНОВ**.

Овес государству

На уборке яровых в Панфиловском колхозе «Первые всходы» работают все колхозники, старики и дети. Многие из них выполняют по две нормы и больше.

Выполняя свой долг перед родиной, одновременно с уборкой яровых колхозники ведут сдачу овса государству. В счет хлебопоставок сдано 70 центнеров овса и 74 центнера натуроплаты за работы МТС.

Сдают овес государству Веденинский колхоз «Солнце полей», Мало-Кирилловский «Советская деревня», Половинновский «Новый путь» и другие.

Рамешинский колхоз, Тулажского сельсовета, сдал 14,2 центнера овса — 100 процентов плана.

Пашем зябь

Восемьдесят пионеров и школьников Уренской средней школы работает в Климовском колхозе имени Ю. М. Кагановича. Первые три дня они помогали на расстиле льна. Работали наравне со взрослыми. Сегодня расстила льна 45 тысяч снопов закончили.

Впервые проводим холодноводную мочку льна. Звенья тт. Корчагиной и Созиновой заложили 2 баллона на 6 тысяч снопов льносоломки.

Приступили к вспашке зяби. За первую смену трактористов. Ухабов вспахал 5 гектаров, перевыполнив сменное задание. Качество пахоты хорошее. Пахотный слой углубили до 18 сантиметров.

На жнитве овса хорошо работает комбайн МТС (комбайнер тов. Мочалов). Сейчас он переключился на уборку овса с семенного участка. Урожай овса на этом участке высокий — 12—13 центнеров с га.

А. Шабаров.

Все для победы!

В колхозах Максимовского сельсовета убирают яровые. В сельхозартели «Колхозная Искра» работают две жатки. За первые дни здесь убрано 50 гектаров овса. Машиноводы П. Поливанов при норме 4 га сжинает по 7 гектаров. За сезон он уже убрал зерновых свыше 50 гектаров. По-стахановски трудятся на уборке колхозницы: Надежда Ивановна Шутова, А. Поливанова и другие. Они вяжут в день по 700 снопов при норме 300. Сейчас каждый работает от зари до зари, горя желанием — убрать как можно больше хлеба, помочь самоотверженным трудом

доблестной Красной Армии. На уборку яровых ежедневно выходят 34 человека, это значительно больше, чем в прошлом году.

Мало-Арьевский колхоз «Красный луч» закончил в срок жнитво и скирдование ржи, тербление, околот и расстила льна. Убрано 30 процентов посева яровых.

Скирдование по сельсовету выполнено на 90 процентов. При уборке, скирдовании колхозы избегают потерь.

А. Рябкова

Председатель Максимовского сельсовета.

РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

В прошлые годы Больше-Песочновский колхоз «Новый путь» в выполнении всех хозяйственно-политических кампаний был в числе отстающих. С уборкой урожая обычно задерживались. Колхозники работали с прохладцей, а некоторые и совсем не выходили на работу. А нынче, в дни отечественной войны, выходят на колхозную работу все от старшего до малого. Работают так, как никогда, каждый за двоих.

Ржаные снопы уже заскирдованы. Лен с 22 гектаров окочен и разостлан. Лучшим зерном и из первых обмолов выполнили хлебопоставки по

ржи.

Организованно колхозники работают на уборке яровых, стараясь весь богатый урожай убрать без малейших потерь. Выжато уже 80 проц. посева овса — 65 гектаров. Все работы организованы по-звенно. На уборке овса первенство завоевали первое и второе звено (звеньевые тт. А. П. Кузнецов и Е. П. Золотова). Они убрали овса на 29 августа по 15 гектаров каждое. Члены звеньев работают по-стахановски. Машиноводы Иван Гаврилович Поляшев, например, ежедневно дает по полторы дневные нормы.

Г. Кузнецов

По примеру звеньевой

Организованно работают в Орлова. Колхозники переключились на уборку яровых. Здесь проявляют самоотверженный труд. На жнитве вручную Е. П. Голубева, М. П. Оленева и др. дают по 150 проц. нормы. В колхозе ежедневно идет молотья. Обмолочена половина всего урожая ржи. Зерно из первых обмолов сдали государству. В счет поставок ржи сдали 110 центнеров.

Колхозники переключились на уборку яровых. Здесь проявляют самоотверженный труд. На жнитве вручную Е. П. Голубева, М. П. Оленева и др. дают по 150 проц. нормы.

В колхозе ежедневно идет молотья. Обмолочена половина всего урожая ржи. Зерно из первых обмолов сдали государству. В счет поставок ржи сдали 110 центнеров.

Н. Оленев

Председатель Семеновского сельсовета.

НА УБОРКЕ ЯРОВЫХ

В колхозах Ворошиловского сельсовета широко развернулось соревнование среди колхозников на уборке яровых.

Машиноводы Артамоновского колхоза «Восход» Петр Константинович Веселов сжинает ежедневно по 7 гектаров при норме 3,5 га. Женщины на вязке снопов выполняют по 2—3 нормы. Колхоз закончил

скирдование ржи, околот и расстила льна. Выжато яровых 30 гектаров.

Закончил скирдование ржи, околот и расстила льна Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня». Выжато 8 гектаров пшеницы. Сейчас все колхозники жнут овес.

В. Тимофеев

Выжато 38 гектаров овса

Колхозники Фоминской сельхозартели «Скотовод» в дни великой отечественной войны ударно работают в колхозе, на уборке урожая. Самоотверженным трудом помогают Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

На жнитве овса колхозницы

т. Кокурина, Скворцова и другие выполняют по две — три нормы.

Колхоз закончил скирдование ржи, околот и расстила льна, выжато 38 га овса.

К. Басов

Председатель Шалегоского сельсовета.

ХЛЕБОПОСТАВКИ ВЫПОЛНИЛИ

Досрочным выполнением государственных поставок крепят тыл Красной Армии колхозники Устанской сельхозартели «Красная заря». Колхоз рассчитался по мясу, молоку, шер-

сти и лицепоствакам за 1941 год. Для сдачи масса за 1942 год поставлена на откорм телка. В 24 августа колхоз сдал госпоставки по ржи.

И. Пугачев

И. о. отв. редактора **М. В. ЖИТЛУХИН.**

МЦ № 22331. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.

Начался новый учебный год

НА УРОКЕ

ВТОРОГО сентября — второй день учебы в школах. Начала занятий ребята ждали с нетерпением. Одетые в чистые платья, они пришли в школу задолго до звонка.

За лето ребята хорошо отдохнули, загорели. В дни великой отечественной войны с германским фашизмом, многие из них помогали взрослым на сенокосе, уборке хлеба, собирали лом черных и цветных металлов, лекарственное сырье, ягоды.

... Входим в третий класс Уренской неполной средней школы. На приветствие учительницы Таисья Михайловна Молчановой ученики встают и дружно отвечают:

— Здравствуйте!

И бесшумно усаживаются за парты.

— Ребятки, — обращается к ним Таисья Михайловна, — сейчас у нас урок арифметики. Повторим материал, пройденный в прошлый учебный год.

Таисья Михайловна задает несколько устных примеров на все четыре действия. Кверху быстро поднимаются детские руки. Ребята хорошо усвоили материал и не забыли его за лето.

После устного счета, ребята взяли тетрадь, ручки и приступили к решению примеров письменно. К доске выходит Федя Колесов. Он записывает 526 + 254, и подробно рассказывает, что сначала нужно складывать единицы с единицами, десятки с десятками и сотни с сотнями. На каждый вопрос Федя дает точный ответ.

Люда Элькина в этой школе всего второй день. Она немного смущается. Но у классной доски быстро и хорошо решает пример на вычитание.

— Давайте, ребята, прослушаем задачу и решим ее коллективно, — обращается к ученикам Таисья Михайловна. — «Самолет летит 3 часа, делая в час по 232 километра. А всего за 4 часа он пролетел 940 километров. Сколько километров самолет пролетел в четвертый час?»

Витя Кузнецов подробно повторяет задачу. Кверху поднялась несколько рук. Ребята быстро припомнили ход решения таких задач. И решили ее правильно.

— А теперь, ребятки, запишите задание на дом.

Звонок...

Таисья Михайловна Молчанова умело спланировала урок. Она точно уложила в установленное время.

* * *

В ТРЕТЬЕМ классе 52 человека. Все ребята хорошо ведут себя на уроках и в перемены. В первый и второй день в школу пришли все без опоздания. В первый же день избрали санитарную комиссию (Жеяя Артеменко, Рита Татарицева и Алик Симанов) и информационное бюро (Вадик Шалинов и Витя Добрынин). Члены бюро после уроков проводят 15-минутную беседу в классе, рассказывают боевые эпизоды о героических подвигах бойцов Красной Армии в борьбе с германским фашизмом, о самоотверженном труде на трудовом фронте и сами дают обещание учиться в новом учебном году только на «хорошо» и «отлично», не отставать от взрослых.

А. ШУЛЯТИКОВА.

